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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 16538/J 

der Abgeordneten Belakowitsch, Wurm und weiterer Abgeordneter betreffend Was 

außer dem Anhang im SORA-Mail stand wie folgt: 

Fragen 1 bis 4: 

• Welche Mitarbeiter des Bundesministeriums für Soziales, Gesundheit, Pflege und 

Konsumentenschutz (BMSGPK) sind Teilnehmer der Google-Group Public Health? 

• Befinden sich insbesondere Mitarbeiter Ihres Ministerkabinetts bei den 

Teilnehmern der Google-Group Public Health? 

a. Wenn ja, um welche Personen handelt es sich dabei? 

• Befinden sich insbesondere leitenden Beamte und Vertragsbedienstete des 

BMSGPK, d.h. Sektionschefs, Gruppenleiter und Abteilungsleiter bei den 

Teilnehmern der Google-Group Public Health? 

a. Wenn ja, um welche Personen handelt es sich dabei? 

• Wurden bzw. werden über diese Google-Group Public Health Inhalte der 

Ressortarbeit, insbesondere solche zu Covid-19 und den einschlägigen Corona-

Maßnahmen ausgetauscht? 
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Das Interpellationsrecht gemäß Art. 52 B-VG und § 90 Geschäftsordnungsgesetz dient dazu, 

die Geschäftsführung der Bundesregierung, also die Vollziehung, zu überprüfen. Die 

Mitglieder der Bundesregierung können dabei über sämtliche mit der Vollziehung 

zusammenhängenden Gegenstände befragt werden. Die angeführten Fragen nach der 

Teilnahme an privaten E-Mail-Verteilern stellen keinen Gegenstand der Vollziehung dar und 

können daher nicht beantwortet werden.  

Fragen 5 und 6: 

• Welche Aufträge hat das SORA-lnstitut für das BMSGPK seit dem 1. Jänner 2020 

übernommen und durchgeführt? 

• Wer hat das SORA-lnstitut beauftragt und auf welcher Vergabegrundlage? 

Zeitpunkt der Beauftragung Thema/Inhalt 

10/2020 Sonderauswertung zur Studie Österreichischer Arbeitsklima Index: 

„Lebens- und Arbeitsbedingungen von Pflegebediensteten in 

Österreich“  

12/2020 Optionale Leistungserweiterung „Sonderauswertung zur Studie 

Österreichischer Arbeitsklima Index: Lebens- und 

Arbeitsbedingungen von Pflegebediensteten in Österreich“  

12/2020 Workshop und Beratung Kommunikation Covid19-Impfung 

01/2021 Basisstudie COVID-19 Impfung 

02/2021 Freiwilliges Soziales Jahr - Anforderungen-Kompetenzerwerb-

Entwicklungspotentiale; Evaluierung des Freiwilligen Sozialjahres 

im Rahmen der Novelle des Freiwilligengesetzes 

03/2021 COVID-19-Impfung - Befragung unter Personen nichtdeutscher 

Umgangssprache 

05/2022 Erhebung zur COVID-19 – Einstellung der Bevölkerung 2022 

 

Die Beauftragung erfolgte durch die nach der Geschäftseinteilung des Bundesministeriums 

für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz zuständigen 

Organisationseinheiten. Selbstverständlich erfolgten sämtliche Vergaben im 

Bundesministerium für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz unter 

Einhaltung aller rechtlichen und insbesondere der entsprechenden Bestimmungen des 

Bundesvergabegesetzes.  
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Fragen 7 und 8: 

• Welche Aufträge hat das SORA-lnstitut für dem BMSGPK nachgelagerte 

Einrichtungen, wie Gesundheit Österreich GmbH, AGES usw. seit dem 1. Jänner 

2020 übernommen und durchgeführt? 

• Wer hat das SORA-lnstitut beauftragt und auf welcher Vergabegrundlage? 

Von der Geschäftsführung der Gesundheit Österreich GmbH und der AGES selbständig 

vergebene Aufträge liegen außerhalb des Ingerenzbereichs des Bundesministeriums für 

Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz. Unter Wahrung der Grenzen des 

Interpellationsrechts gemäß Art. 52 B-VG und § 90 Geschäftsordnungsgesetz können die 

angeführten Fragen daher nicht beantwortet werden. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 

3 von 316019/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2023-12-11T14:53:06+0100
	Bundesministerium für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2023-12-11T14:55:10+0100
	Parlamentsdirektion




